
 CITTA' DI MONDRAGONE
                     Medaglia d’Oro al Merito Civile
                                       Provincia di Caserta

ORIGINALE

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

N. 51 del 28-07-2021

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO AL COMANDANTE DELLA POLIZIA MUNICIPALE PER IL
RAFFORZAMENTO DEI CONTROLLI DEI SITI SENSIBILI

L’anno duemilaventuno il giorno 28 del mese di Luglio, alle ore 12:20 nella sede municipale, in seguito
a convocazione disposta dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:
 

Presenti Assenti
1 PACIFICO VIRGILIO Sindaco X
2 LAVANGA FRANCESCO Vice Sindaco X
3 TRAMONTI MARIA Assessore X
4 PIAZZA GIUSEPPE Assessore X
5 VIOLA MARIA Assessore X
6 DI LORENZO EMILIO Assessore X

Partecipa alla seduta il Segretario Generale DOTT.SSA TERESA DE ROSA ,
Partecipa alla seduta il Segretario Generale DOTT.SSA TERESA DE ROSA, incaricato della redazione
del presente verbale incaricato della redazione del presente verbale.
Il Sindaco, DOTT. VIRGILIO PACIFICO , dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero
legale degli intervenuti, invita i convenuti a deliberare sulla proposta di deliberazione in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

 
CONSIDERATO CHE la sicurezza dei cittadini è un bene prioritario per la collettività alla cui
salvaguardia concorre sia l'azione delle Istituzioni dello Stato che dei privati;
DATO ATTO:
- che l’organico della Polizia Municipale e sottodimensionato numericamente considerato che la
Legge Regionale (Campania) 13 giugno 2003, n. 12 all’Articolo 12 comma 2 novella:
2. La dotazione organica dei corpi di polizia locale prevede di norma un addetto ogni ottocento
abitanti nei comuni a scarsa densità turistica, commerciale ed industriale ed un addetto ogni
seicento abitanti, ove alla inversione della suddetta densità si aggiungono anche in parte fenomeni
di stanzialità della criminalità diffusa o organizzata.
PRESO ATTO:
- Che la norma sopra citata ove applicata alla lettera presupporrebbe una dotazione organica pari a
50 unità per la città di Mondragone, mentre al contrario risultano in servizio attivo nr. 30 agenti di
Polizia Municipale;
CONSIDERATO:
- che l’attività di osservazione è indispensabile per una efficace azione di contrasto alle
fenomenologie che incidono negativamente sulla sicurezza urbana, anche al fine di garantire un
concreto supporto alle forze di Polizia;
TENUTO CONTO:
- che sul lungo mare negli ultimi mesi sono stati commessi decine e decine di furti e
danneggiamenti di veicoli in sosta dei fruitori delle spiagge di Mondragone;

-   che presso i palazzi “Cirio” si verificano sovente risse con conseguenti danni a cose e persone;
-   -che sul territorio comunale insistono diversi siti che sono oggetto di sversamento di rifiuti;
-   -che la sede comunale di V.le Margherita/via della Rifiorita/palazzo Manna/palazzo
Tarcagnota/palazzo Ducale, oltre che i parchi comunali sono privi di un’adeguata custodia;

RITENUTO che nonostante le attività di P.G. poste in essere dal Comando della Polizia Municipale
e dal Comando Territoriale dei Carabinieri occorra intensificare i controlli sul territorio al fine di
prevenire e contrastare i predetti fenomeni e rendere Mondragone una città più sicura per i residenti e
più appetibile per i turisti, anche attraverso l’attivazione di un servizio di vigilanza privata;
VISTO  il  parere  favorevole  espresso  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  e  contabile,  ai  sensi
dell’art.49, comma 1, del D.Lgs.267/2000, e alla regolarità e correttezza amministrativa, ai sensi
dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs.267/2000;
all’unanimità dei voti resi in forma palese ed accertati nei modi di legge;
 

DELIBERA
 

1.          Di dare mandato al Comandante della PM di rafforzare i servizi di controllo in
particolare per i seguenti siti: lungomare e fascia costiera, palazzi “Cirio”, siti sensibili
relativamente agli sversamenti di rifiuti, sede comunale di V.le Margherita/via della
Rifiorita/palazzo Manna/palazzo Tarcagnota/palazzo Ducale e i  parchi comunali presenti sul
territorio;

2.        Di istituire presso le sedi comunali un adeguato servizio di portierato durante gli orari di
apertura al pubblico;
3.        di assicurare i predetti servizi tenendo conto delle particolari esigenze orarie degli stessi, anche a
vvalendosi di Istituti di Vigilanza privata;
4.  Di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4°
del D. Lvo n. 267 del 18/08/2000 “Testo Unico sull’ordinamento degli Enti locali”, stante l’urgenza
di garantire maggiore sicurezza nel periodo estivo.
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OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO AL COMANDANTE DELLA POLIZIA MUNICIPALE PER IL
RAFFORZAMENTO DEI CONTROLLI DEI SITI SENSIBILI
Il presente verbale viene così sottoscritto

IL Sindaco IL Segretario Generale
DOTT. VIRGILIO PACIFICO DOTT.SSA TERESA DE ROSA
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